

## 2013 最美宁波人 评选

宁波进口商品展示交易中心 宁波银行 协办

# 21名“最美宁波人”提名人物昨评出

## 今起至3月5日，两种方式等你参与投票

### 最终将评出11名当选人物



本次评选组织了多次走进社区活动，在江东常青藤社区，候选人的事迹展板吸引了很多居民。

记者 许天长 摄

## 实缴登记制改为认缴登记制 企业注册资本 不用验资了

□记者 徐文燕

本报讯 最近，范先生打算成立一家小型的房产中介公司，虽是小公司，但对于创业初期的他来说，资本是一道横在面前的硬杠杠。昨天的一则消息，给他传递了很多正能量：企业注册资本不用验资了，而且，他想要成立的一人有限责任公司最低注册资本10万元也取消了。

据昨天中央人民政府网消息，国务院印发了《注册资本登记制度改革方案》的通知。记者注意到，其中对企业影响最大的是，注册资本由实缴登记制改为认缴登记制，企业不需要再提交验资报告，除特殊行业外还取消了注册资本最低限制。

“以前成立一家企业，比如注册资本为100万元，要先将钱存到银行，然后再到会计师事务所进行验资，出具报告，才可以进行工商登记。”宁波工商局相关人士举例说。而根据新的制度，公司实收资本不再作为工商登记事项，公司登记时，无需提交验资报告。公司股东（发起人）对其认缴出资额、出资方式、出资期限等自主约定，并记载于公司章程。公司将股东认缴出资额或者发起人认购股份、出资方式、出资期限、缴纳情况通过市场主体信用信息公示系统向社会公示。

“此举意在进一步放松对市场主体准入的管制，降低准入门槛，促进市场主体加快发展。”该人士称，最低注册资本是许多创业者初入商海面临的一大难题，这项改革启动后，将会激发我市的社会创业积极性。

另一个对企业影响较大的内容，即明确将企业年度检验制度改为企业年报公示制度。“年检改年报后，企业将自主把年度经营情况及资产情况向工商部门报送，工商部门事先不再审查年报内容，但这不是说对企业的监管就轻了。”宁波工商局人士称，今后，企业的年度报告、惩罚情况都将在市场主体信用信息公示系统中公示，谁都可以看到，改革意味着在推进社会诚信建设的同时，也将从传统的“重审批轻监管”转变为“宽准入严监管”。

从年检到年报，一字之差，意义却完全不同。我市一家贸易公司负责人马先生说，之前，每年到年检的时候都要带着各种资料办手续，加盖年度检验章，特别是一些连锁企业，有多少家门店年检时就要跑多少趟，全办下来需要花费相当长的时间和精力。改为年报制后，企业负责人坐在办公室就能搞定了。

相关新闻

## 我市正在搭建 市场主体信用信息公示系统

据记者了解到的情况，宁波的市场主体信用信息公示系统正在搭建中，只待国家整体推进后，将对宁波企业、市民开放。开放后，企业按年度在规定的期限内，通过市场主体信用信息公示系统向工商行政管理机关报送年度报告，并向社会公示，任何单位和个人均可查询。

对未按规定期限公示年度报告的企业，工商行政管理机关在市场主体信用信息公示系统上将其载入经营异常名录，提醒其履行年度报告公示义务。企业在三年内履行年度报告公示义务的，可以向工商行政管理机关申请恢复正常记载状态；超过三年未履行的，工商行政管理机关将其永久载入经营异常名录，不得恢复正常记载状态，并列入严重违法企业名单（“黑名单”）。

□记者 胡菲

本报讯 2013年度，哪个名字让你记忆犹新，哪段事迹让你铭记在心？昨天，2013年度“最美宁波人”评选委员会评出了21名2013年度“最美宁波人”提名人物。

从今天开始至3月5日，广大市民可以自己心目中的“最美宁波人”投上一票，组委会将根据市民投票和专家意见，评选出11名2013年度“最美宁波人”。3月中旬，主办单位将举行颁奖典礼，对他们进行表彰。

本次评选活动自去年12月23日启动，由中共宁波市委宣传部主办，宁波日报报业集团、宁波广电集团协办，宁波晚报社、宁波电视台二套社会生活频道、中国宁波网承办，得到了宁波进口商品展示交易中心、宁波银行大力支持。

21名提名人物的详细事迹刊登在今天的《宁波晚报》（详见A12、A13版）和活动官方网站（zmnbr.cnnb.com.cn）。市民有两种方式进行投票，一是剪下宁波晚报上的投票表，寄往活动组委会（地址是：宁波海曙区灵桥路768号宁波晚报社610室）；二是登录活动

官方网站进行投票。

据了解，本次活动启动后，各县（市）区委宣传部、各市属单位和广大市民共同向组委会推荐了146名候选人。昨天，评选委员会聘请的20余名评委以无记名投票的方式，从中评选出了21名提名人物。

这些提名人物中，有连续15年匿名捐款金额达上千万元的“顺其自然”，有在抗击台风“菲特”中各地涌现出的英雄群体，有徒手接住坠楼小姑娘的8位“最美快递员”，有勇斗歹徒的好警察段晓鹏，有已经去世却将宝贵精神财富留给我们的老干部颜志定、好民警徐祥青、优秀志愿者朱治平，有不离不弃照顾病弱妻子30多年的好丈夫余训华，也有扎根大山38年的卫生院院长沈功锵，信守承诺主动到山村小学任教的老师郑福龙，临危不惧处理险情的“吴斌”式好司机王震……

据组委会介绍，本次评选“最美宁波人”，有三个特点：一是特别注重人物的“年度”特征，即人物在2013年度事迹突出或被新闻媒体重点宣传过；二是特别注重人物事迹的“感动”，体现平凡人物的伟大；三是特别突出人物的代表性，人物尽可能覆盖各行各业，各个年龄段。

## 今年，每月都有市民健身赛 本月主题活动为跳绳大赛

□记者 戴斌

本报讯 您是不是已经在期待用轻快活泼的脚步迎接春暖花开的季节？是不是正需要让蛰伏已久的身体得以舒展？如果是，那么赶紧行动起来吧——2014“动起来”市民健身月月赛等着您，每月都有简便易行的群众赛事可以参与。

本月主题活动为跳绳大赛，将于2月23日（周日）下午1：30—3：30在宁波文化广场举行。

“动起来”市民健身月月赛也是今年第二届市民健身节系列活动之一。作为我市一项创新型“零门槛”大型休闲体育活动，去年10月首届市民健身节两天时间里共吸引了4万多人参与活动，让市民真正成为赛场的主角。今年为了更充分地体现健身节活动低门槛、开放式、亲民性、多样化的特点，也为了进一步激发民间体育爱好者的热情和活力，吸引更多的人践行“好体魄，好生活”的理念，宁波市体育局、宁波市体育总会围绕第二届市民健身节推出系列活动——“动起来”市民健身月月赛。

根据计划安排，2014“动起来”市民健身月月赛第

一季度活动为：1月份市民飞镖大赛，2月份市民跳绳大赛，3月份户外定向活动。而后将逐月安排群众体育项目，做到周周有活动，月月有主题。以此为烘托，第二届市民健身节将于今年10月如期举行，届时集中展示传统趣味游戏、科技体育竞赛、体育文化传播、时尚体育展演、体育服务展示等方面的内容。

本月活动主题为跳绳，这是一项极佳的健体运动，配备简单、场地不限，可单独一人或多人进行，游戏花样繁多，娱乐性也很强。2月23日市民跳绳大赛将设个人赛和家庭赛两个组别，有兴趣参与的朋友们可以到现场报名参赛，获得优胜的选手将可赢取丰厚的礼品。

根据设定的比赛规则，个人赛为30秒并脚单摇跳绳赛，双飞、三飞视为违规；家庭赛以家庭为单位（父母加小孩共三人）现场报名参赛，父母分别在跳绳两侧摇绳，孩子在中间跳，比赛时间一分钟。奖项设置为：个人赛成绩达到60次，家庭赛成绩达到40次即可获得参与奖，并可获得相应的纪念品；个人成绩达到100次，家庭成绩达到50次即可获得优胜奖，并可获得相应的奖品。